

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 16 октября 1984 г.  
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 166 (14044)  
Цена 2 коп.

## ВАШЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

После рабочей смены, в выходные дни хочется интересно провести свой досуг. О культуре отдыха говорится много. Но умеем ли мы с пользой проводить свое свободное время? К сожалению, далеко не все могут утвердительно ответить на этот вопрос. И причины тут разные. В кинотеатрах идут порой слабые фильмы, а двери клубов и Домов культуры не всегда распахнуты для желающих отдохнуть.

Позвело тем, кто живет в поселке Калинина Люберец — жилом микрорайоне завода им. Ухтомского. Во многом благодаря усилиям неутомимого энтузиаста директора Дома культуры Н. А. Рыбкинд здесь регулярно проводятся увлекательные мероприятия. Это могут быть очередные занятия кинолектория, концерт самодеятельных артистов, встреча с любимым киноактером, вечер чествования передовиков социалистического соревнования — да мало ли форм культурно-просветительской работы среди населения!

Всегда в ДК многолюдно. Здесь в свободное время занимаются в разнообразных коллективах художественной самодельности сотни сельхозовцев. Сейчас идут репетиции к выступлениям перед зрителями в рамках Всесоюзного смотра художественного творчества трудящихся, посвященного 40-летию Победы.

Заслуживают глубокой симпатии люберецкие, которые приобщились к искусству, занимаются любимым делом. И не только для себя. Ведь своими выступлениями они доставляют радость и зрителям. У многих людей есть тяга к прекрасному. И хорошо, если на их пути попали энтузиасты клубной работы. К сожалению, есть еще в нашем районе примеры, когда вместительные помещения культурных учреждений пустуют, потому что не созданы в них кружки, коллективы для развития творческих способностей трудящихся, не подобраны квалифицированные руководители.

В Лыткаринском Дворце культуры «Мир» имеются условия для занятий разнообразными объединениями и клубов по интересам. Сюда с большим желанием приходят самодеятельные вокалисты и музыканты, художники и фотографы, чтецы, любители циркового искусства. Концерты в «Мире» собирают всегда большую аудиторию. Творчески, с огоньком работает здесь художественный руководитель Н. С. Королева. Она ищет народные таланты, и поиски эти увенчаны успехом. За последние годы в Лыткарине стали известны многие имена самобытных умельцев, художников, резчиков по дереву, музыкантов.

Организация досуга трудящихся — важная задача профсоюзных комитетов. Ведь известно, что забота о содержательном, интересном отдыхе старшей окупается в производственных результатах. Регулярно организуются экскурсионные поездки в субботние и воскресные дни на таких предприятиях, как Малаховский экспериментальный завод, Томилкинский птицеводческий объединение и завод полупроводниковых приборов, совхоз «Белая Дача» и другие.

Не менее важно создавать свои базы отдыха за городом, приспосабливать их для семейного отдыха работников в течение всего года.

На июньском (1983 года) Пленуме Центрального Комитета КПСС была поставлена цель — организовывать культурно-спортивные комплексы в жилых микрорайонах. В Люберецком районе предприняты некоторые шаги для ее осуществления. Материальная база имеется в микрорайонах Томилкинского птицеводческого объединения, теплоэлектроцентрали № 22, г. Лыткарино, Люберецкому и Лыткаринскому отделам культуры, городским спортивным комитетам необходимо совместно с Дворцами культуры и другими учреждениями составить планы мероприятий. Фестивали искусств и спорта, проводимые в Лыткарине, доказывают жизнеспособность такой формы организации досуга трудящихся.

Необходимо шире практиковать проведение праздников «Папа, мама, я — спортивная семья», «Всей бригадой на стадион!» Они несут пока ограниченный характер. А ведь занятие спортом — отличный способ укрепить здоровье, свои физические данные, поднять настроение, а значит и работоспособность. И это доказали администрация и общественные организации завода торгового машиностроения.

В редакцию «Люберецкой правды» поступают письма из городов и поселков, в которых рассказывается, как энтузиасты-общественники свое свободное время отдают благоустройству родных дворов и улиц, работе с детьми по месту жительства. Все это очень важные дела. Они говорят о растущей сознательности людей, об их желании посвятить часть своего досуга полезной деятельности на благо общества. Можно привести немало имен из Люберец, Дзержинского, поселков Томилкино и Малаховка.

Как видим, свободное время может принести настоящее удовлетворение, если использовать его с толком. Все организации, заинтересованные в создании лучших условий для отдыха людей, должны проявить творческий подход к этому серьезному делу.

## К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ ПОБЕДИТЕЛИ ТРУДОВОГО СОПЕРНИЧЕСТВА

Бригады столяров под руководством Павла Тихоновича Пашенко и каменщиков, возглавляемая Виктором Андреевичем Бобриневым, признаны победителями социалистического соревнования среди трудовых коллективов СМУ «Жилстрой» № 17 треста «Особстрой» № 2. В истекшем месяце у них была самая высокая выработка в нашем управлении. Так, в бригаде П. Т. Пашенко она достигала 140 процентов. В этом немалая заслуга передовых работников коллектива, среди которых наряду с бригадиром также М. И. Чувеев, И. М. Мурашкин, Н. И. Гончаров и другие.

Высокопроизводительно трудились в сентябре и каменщики. На строительстве жилого дома № 4 в Панках в бригаде конечной продукции В. А. Бобринев отличились А. А. Щелухин, Н. Г. Цыпкина, М. И. Тарабрин.

Ударному труду правофланговых способствовали передовые методы организации труда, применение безнарядной системы «Темп» и лицевых счетов эффективности, совершенствование бригадного подряда. Большую роль в достижении высокой производительности труда сыграли также укрепление технологической и трудовой дисциплины, опыт и мастерство столяров и каменщиков.

Свой очередной успех на трудовой вахте передовые строители посвящают сорокалетию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. К этой славной дате они приняли повышенное социалистическое обязательство — выполнить план пятилетки по объему строительно-монтажных работ.

В. ЛОПУХОВА,  
старший инженер по труду и зарплате  
СМУ «Жилстрой» № 17.



Любит свое дело сельский механизатор Владимир Петрович Данилин. Работая в цехе растениеводства Константиновской птицефабрики, он участвует и в подготовке почвы, и в севе, и в уходе за сельскохозяйственными культурами.

На уборке картофеля В. П. Данилин работал на комбайне, не раз выходя победителем в социалистическом соревновании.

НА СНИМКЕ: В. П. Данилин.

Фото С. Косьянов.

## ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ МЯСА БУДЕТ БОЛЬШЕ

Свиноводческий комплекс госплемзавода «Петровское» откормочные свинарники комплектует поросятами из своего репродуктора. Было время, когда на первом же этапе производства допускались большие потери молодняка, и в свинарниках пустовало порядочно мест. Сейчас помещения для животных переоборудованы, условия их содержания улучшены, и сохранность в группе новорожденных поросят, как свидетельствуют итоги работы за девять месяцев, составила 92 процента, а в целом по комплексу показатель сохранности еще выше — 96,7 процента.

Улучшение условий благоприятно сказывается и на продаже сви-

нины. План девяти месяцев выполнен на 105 процентов. Годовой план в объеме 802 тонны будет завершен досрочно, и сверх него продадим еще около 40 тонн мяса.

Старательно трудятся свинарники и свиновод Валентина Федоровна Лаврова, Валентина Алексеевна Яковлева, Александр Тимофеевич Трунов, Александр Михайлович Честнов, Вера Павловна Николаева. Они ударно несут трудовую вахту в честь сорокалетия Победы в Великой Отечественной войне.

Л. ЕФРЕМОВА,  
начальник свиноводческого комплекса  
ГПЗ «Петровское».

## МОЛОДЕЖЬ РАВНЯЕТСЯ НА ВETERANОВ

На сентябрьской трудовой вахте в честь славного юбилея Победы отличились многие работники Люберецкого коврового комбината. Так, в бригаде ткацкого цеха во главе с Александром Петровичем Архиповым ткачихи добились сменной выработки почти на треть выше нормы. Перевыполнен и план по сортности на 4,1 процента. Рост производительности труда достиг 21,5 процента.

Отличился также и коллектив ткачей Н. П. Краснова. Здесь задания перевыполнились в среднем на 18,3 процента. Хорошо потрудились работницы бригад Н. С. Сошкина, Н. А. Кузнецова, а также ткачих под руководством молодого помощника мастера В. Д. Суровенкова, выполнявшие норму от 113 до 125,7 процента. В коллективе, руководимом

В. Д. Суровенковым, один из самых высоких показателей по сдаче первосортной продукции — на 5,2 процента сверх плана. Значительно — на 39,1 процента — выше плановой и производительности труда, что достигнуто за счет совершенствования бригадного метода.

Молодые работницы комбината стараются не отставать от таких кадровых ткачей, как З. Г. Кузнецова, К. В. Кузмина, Н. Д. Смирнова, Н. В. Лисина, которые показывают образцы высокопроизводительного и качественного труда. Под стать им и комсомолки прошлого года — выпускницы ГПУ № 10 В. Кожанова и Э. Яшкина, которые перекрыли сменные нормы соответственно на 14,8 и 11,3 процента и дали первосортной продукции сверх плана соответственно на 8 и 7,1 процента. Старательно трудились тка-

чихи Т. П. Панова, Л. И. Андрианова, Р. И. Готозева, М. А. Яшкина, ковровщицы В. М. Голубина, К. И. Гореза, О. В. Крылова. Их коллеги М. Д. Сапрыкина, Э. Г. Носкова добились рекордной выработки — от 170 до 200 процентов. От ткачей и ковровщиц не отстали и представители других специальностей на нашем предприятии, Стригальщица Л. А. Полянова, например, перевыполнила норму в среднем на 10—11 процентов, сновальщица С. Г. Матросова — на 9—10. Это довольно значительные показатели в такой группе рабочих.

В повышенном темпе трудятся передовики производства и в текущем месяце.

Е. ТАРАСЕНКО,  
член профкома Люберецкого коврового комбината.



## ЧТОБЫ ЗАКРЕПИТЬ ДОСТИГНУТОЕ

В СВОЕМ докладе на отчетно-выборном собрании секретарь партийной организации станции Мальчики П. К. Одноружко привел немало примеров, свидетельствующих о том, как коммунисты предприятий выпяливали свою организующую и мобилизующую роль в коллективе, настраивали его на четкую, слаженную работу на всех участках станционного хозяйства, на успешное осуществление производственных планов и обязательств, принятых на четвертый год одиннадцатилетия и в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

На обсуждение партийных собраний, которые проводились регулярно, раз в месяц, выносились злободневные вопросы, от решения которых во многом зависело осуществление задач, стоящих перед станционным коллективом. Так, коммунисты обсуждали за отчетный период итоги работы в 1983 году и задачи парторганизации на 1984 год, вопросы, касающиеся укрепления трудовой и производственной дисциплины и закрепления кадров, организации социалистического соревнования под девизом «40-летия Победы — наш ударный труд!».

На партийных собраниях были рассмотрены также задачи коммунистов по внедрению на стан-

ции опыта работы коллективов предприятий железнодорожного транспорта и промышленности Лысковской области по эффективному использованию вагонов, по обеспечению безопасности движения поездов и другие.

Как подчеркивали докладчик и выступающие в прениях, принимаемые на собраниях решения подкреплялись повседневной организаторской и воспитательной работой коммунистов, их авангардную ролью и в производственном соревновании в честь 40-летия Великой Победы неоднократно занимала первое место смена, возглавляемая коммунистом Валентиной Устинойной Бакотиной. Примеру этого передового коллектива следуют и другие. Высоких производственных показателей добиваются и смены, которыми руководят беспартийные Л. В. Гуркина и Т. И. Михайлова.

Повышению эффективности работы станции способствовало и то, что коллектив по инициативе парторганизации поддержал почин передовых труженников Московско-Рязанского отделения дороги о сокращении простоев вагонов на 1 час и принимает активное участие в смотре под девизом «Вагону — надежное закрепление».

И нужно сказать, усилия парторганизации приносят хорошие плоды. Так, по итогам районного социалистического соревнования под девизом «40-летия Победы — наш ударный труд!» за июнь и август коллективу станции присуждалось первое место в дружелюбном переходящем вымпеле, памятного диплома и занесением на районную Доску почета.

Труженники станции в первом и втором кварталах завоевывали первенство и по отделению дороги. Они справились с поставленной задачей — добились ускорения погрузо-разгрузочных работ, сокращения простоев вагонов на 1 час, роста производительности труда сверх плана на 1 процент.

Конечно, не все было гладко в работе парторганизации и ее секретаря. Как отмечали в своих выступлениях коммунисты К. Е. Тихомиров, С. А. Иванов, Ш. О. Хасьянов, нерегулярно заслушивались на собраниях отчеты коммунистов о выполнении данных им поручений, оставляет желать лучшего работа по рутинным партийным делам. Требуется усиление деятельности группы народного контроля, добровольной народной дружины. Указывалось и на необходимость совершенствования организации и условий социалистического соревнования среди труженников станции.

Коммунисты станции поставили перед собой задачу — не довольствоваться достигнутым, направить усилия коллектива на долгосрочное завершение планов и обязательств текущего года. А это является залогом успешного выполнения и заданий пятилетки.

Секретарем парторганизации избран К. Е. Тихомиров.

Д. ЛИВЕНЦЕВ.

## ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ УДАРНОЙ ВАХТЫ

На последнем заседании профсоюзного комитета завода «Пластмасс» подведены итоги очередной ударной вахты социалистического соревнования между цехами в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Победителем был признан коллектив прессово-литейного цеха, где начальник А. Е. Левит, секретарь парторганизации В. Д. Осин и председатель цехового комитета профсоюза Л. В. Алейникова. План по выпуску товарной продукции здесь выполнен на 105,6 процента. Коллективу-победителю вручены переходящее Красное знамя и почетная грамота, а также денежная премия в сумме 500 рублей.

Итоги очередной ударной вахты отражены в стенной газете «Заводская правда».

П. МИХАЙЛОВ,  
председатель профкома  
завода «Пластмасс».



На заводе имени Ухтомского немало опытных, вдумчивых пропагандистов, добросовестно выполняющих возложенную на них почетную обязанность в системе политической учебы и экономического образования. В их числе (на снимке слева направо) В. И. Григорьев, Н. Н. Хромцевая, Б. С. Артамонов и В. С. Шиншков. Наш фотокорреспондент Н. Шалыпин запечатлел их в момент, когда они собрались вместе, чтобы обменяться мнениями о только что проведенных занятиях, о том, как добиться высокой активности слушателей на собеседованиях по пройденным темам, как обеспечивать более тесную связь теоретического материала с задачами, стоящими перед коллективом предприятия в четвертом году одиннадцатой пятилетки.

## ВЕТЕРАНЫ В СТРОЮ В НАСЛЕДСТВО МОЛОДЫМ

Близится День 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, историческая, бесконечно дорогая нашим сердцам дата. С ней советские люди связывают мысли о величии Страны Советов, несокрушимости социалистического строя, руководящей и вдохновляющей роли Коммунистической партии — организатора всех побед на защите завоеваний Октября и в мирном созидании.

Каждому хочется и славному юбилею внести свой вклад на благо Родины, во имя мира. Мы, ветераны Великой Отечественной войны, с большим одобрением следим за ударными вахтами, благородными патристическими движениями в честь Великой Победы. И сами полны стремления активно участвовать в тех делах, которые нам под силу.

Как отмечается в постановлении ЦК КПСС «О 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне», подготовка к юбилею «должна способствовать усилению асей идейно-

воспитательной работы». И далее: «Необходимо формировать у каждого советского человека четкие классовые позиции, высокую политическую бдительность, неприимчивость к империализму, убежденность в правоте и непобедимости социализма».

Многие фронтовики, проживающие в нашем районе, обладают большим опытом пропагандистской, участвовали в решающих сражениях. Думается, их знания, живые примеры, которые ветераны хранят в памяти, нужно использовать для воспитания молодежи гораздо шире.

Два года назад комитет содействия при Люберецком городском военкомате закрепил фронтовиков за школами, учебными заведениями для оказания помощи в военно-патристическом воспитании. И ветераны с душой отнеслись к поручению. Много внимания уделяет воспитанникам школы № 42 генерал-майор в отставке Л. У. Белоус. В школе № 115 активно работает подполковник в отставке А. И. Гузей, в

техникуме сельхозмашиностроения — полковник в отставке А. Е. Сажкин. Примеров таких немало. Но время идет. И, наверное, не помешало бы уточнить списки, обобщить положительный опыт и перенести его также в трудовые коллективы.

Скажем, полезной была бы перед началом очередной ударной вахты, в честь 40-летия знаменательного сражения против фашизма, праздника рода войск стрелка участника и очевидца тех событий с рабочей молодежью, учащимися. Конечно, это и не делается, но не везде. Бывает так, что урок мужества в школе проводится для двух-трех старших классов, а не для всех.

Считаю, что делу улучшения военно-патристического воспитания молодежи способствовало бы приглашение ветеранов на уроки истории, на классные часы, на комсомольские собрания.

Отдельные школьные и трудовые коллективы нашего района организуют подобные встречи, они укрепляют связь поколений, обогащают духовное наследие молодежи.

В. КАРМАНОВ,  
Участник Великой  
Отечественной войны.

## В ДРУЖБЕ С ПЕЧАТНЫМ СЛОВОМ

— Подписка на газеты и журналы — это наше партийное дело, наша забота!

Правильно и хорошо сказал секретарь парткома ТЭЦ-22 И. П. Махин. Слова эти как нельзя лучше характеризуют ту большую организаторскую работу, которую провели и проводят коммунисты предприятия в дни подписки на газеты и журналы.

Ежедневно уделяют внимание работе общественных пространств печати секретари партбюро топливно-энергетического цеха Ю. Г. Коляшкин, химического цеха Н. И. Ерофеев, управленческого аппарата А. И. Парязева. Коммунист Николай Иванович Ерофеев — сам подписчик шести газет и журналов. Он постоянный читатель газеты «Люберецкая правда».

— Я уже несколько лет подписываю «районку», говорит передовой рабочий, партийный вожак цеха. — Вней я нахожу ответы на многие вопросы: какими работами живут трудовые коллективы нашего города и района, в чем суть того или иного начинания, как трудятся мои коллеги рабочие на ударной вахте в честь рокалета Великой Победы, за счет чего добиваются эффективности производства, какие новости в коммунальном, бытовом обслуживании, культуре. Кроме как на «Люберецкую правду» я подписался на газету «Правда», журнал «Коммунист» и другие издания.

Вот почему благодаря постоянному вниманию партийной организации к распространению подписки изданий в коллективе ТЭЦ-22 уже сегодня превзошли прошлогодний уровень подписки на все издания. 186 человек будут читателями «Люберецкой правды» в 1985 году. Это больше, чем было в минувшем. А как же иначе? Журнал, газета — это не только источник новостей, это разумный собеседник, готовый поделиться опытом, поддержать инициативу и полезное начинание, подсказать пути, как преодолеть ту или иную трудность.

Сегодня хочется адресовать теплые слова благодарности нашим активистам по распространению печати. Организованно ведут подписку на «Лю-

берецкую правду», «Ленинское знамя» и другие издания А. К. Никульцева, Т. М. Артюхова, М. И. Алексеева. Тесную связь со своими добровольными помощниками умело поддерживает инструктор районного отделения «Союзпечать» И. М. Крючкова. Подписка на печатные издания в нашей стране дело добровольное, но она всегда находится в центре внимания партийных организаций. И там, где работа общественных распространителей на высоте, там дорожит печатным словом.

В этой связи хотелось бы спросить у партийного бюро Люберецкого комбината строительных материалов и конструкций: «Чем объяснить такое положение, что в коллективе на газеты и журналы подписались ситанные люди? Не самоустраивались ли партийная организация от своего кровного дела роль еще и половина коммунистов не охвачена подпиской? Поэтому не случайно здесь наполовину сократилось число подписчиков на «районку», «Правду», «Комсомолец».

Никогда не жаловался на недостаток читающей публики коллектив Всесоюзного научно-исследовательского института строительных материалов. В этом году его будто подменили. Здесь еще не достигли и половины уровня прошлого года. Ответственное дело подписки, как видно, пушено парторганизацией на самотек.

Подписка кампания ставит оценку не только коллективу редакции, но и всем общественным распространителям печати, организаторской работе коммунистов в коллективах.

Нельзя забывать, что через печатное слово партия ведет доверительный, прямой разговор о насущных задачах коммунистического строительства, воспитывает у советского человека чувство хозяина страны. И чем больше число людей будет ежедневно прикасаться к источнику новостей и знаний, тем чаще будет попадать в цель партийное слово.

Не лишне напомнить, что сроки подписки заканчиваются. Не до упустить последние дни.

В. БЕЛОУСОВ.

## В ГРУППАХ И ПОСТАХ НК ДОЗОРНЫЕ ЗА РАБОТОЙ

Многие активисты нашей профсоюзной организации являются членами группы народного контроля и с большой добросовестностью выполняют возложенные на них обязанности. В числе дозорных члены цехкомов инженер производственного отдела Людмила Сергеевна Ростовская, инженер по технике безопасности Валентина Петровна Рубцова, контролер готовой продукции цеха № 1 Надежда Николаевна Сафронова, профгруппор швей-мотористка Александра Ильинична Володина, расчетчик раскройного цеха Антонина Ивановна Токарева и другие. Участвуя в проверках сохранности готовой продукции, сырья и материалов, состоянии трудовой дисциплины, техники безопасности, они зорко подмечают недостатки и промахи в работе тех или иных цехов или подразделений и их руководителей, доводят до

сведения администрации объединения свои замечания и предложения и добиваются принятия по ним надлежащих мер. А это в немалой степени способствует повышению эффективности производства.

В августе, например, группой народного контроля под руководством ее председателя Т. Г. Загородниковой была проведена проверка правильности отправления готовой продукции со складов в комбинаты и последующего управления ею в адрес потребителей. Дозорные успешно справились с поставленной задачей благодаря четкой работе многих дозорных, в том числе и наших профсоюзных активистов Л. С. Ростовской и В. П. Рубцовой.

Г. ПОЛЯНИКОВА,  
председатель профкома  
объединения «Спецваж-  
да».

### К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

17 октября 1984 года в 10 часов в Люберецком Дворце культуры состоится районный семинар пропагандистов комсомольской политической и экономической учебы.

ГК ВЛКСМ.



## ЛОВИМ... ГОРЯЧУЮ ВОДУ

В доме № 6-а по улице Митрофанова г. Люберцы нет горячей воды. Ее дают иногда чуть подогретую, но и такую воду приходится давать горячей. На прошлой неделе давали горячую воду два часа, но больше, и то в половине дня. Бойлерная, от которой мы питаемся, находится рядом с домом. Бежим узнать, почему нет воды. Оператор отвечает, что он не при чем — это виновата котельная. Звоним в котельную, те говорят: «У нас все нормально, это виновата бойлерная».

Кто тут виноват, я не знаю. Эта история длится уже два года и сколько еще будет продолжаться, неизвестно. Разные были варианты подачи воды. Приходилось пользоваться ею поздно вечером или в пять часов утра. А сейчас я ухожу утром — нет воды и прихожу с работы — нет воды.

Нормальная горячая вода в доме нужна постоянно.  
**Н. ЛОБАНОВА,**

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА,  
ЧТО СДЕЛАНО!

## „ГОРЬКО ОТ СЛАДОСТИ“

Под таким заголовком в «Люберецкой правде» 16 августа 1984 года был опубликован фельетон, написанный на основе выявленных ОБХСС фактов хищения материальных ценностей на Малаховском пищекомбинате.

В письме редакции директор Малаховского пищекомбината П. В. Глоини сообщил, что публикация обсуждена на общем собрании коллектива предприятия. Отмечалась слабая работа группы народного контроля, комиссии по сохранности социалистической собственности. На собраниях в цехах тщательно разбирались проступки виновных в хищениях. Лица, допустившие хищения, наказаны.

Лицам, виновным в слабом контроле, недостатках в учете, объявлены выговоры.

Намечены мероприятия по предупреждению хищений, решается вопрос об укреплении руководства кондитерского цеха.

середину. Но жилищные работники, в том числе техники-смотрители ЖЭУ-1, других ЖКО, не наладили тесную связь с населением через общественных активистов. Мало используются усилия жильцов для улучшения внешнего вида дворов. В квартале проживают многие тысячи люберчан, в субботники и воскресенья пока еще не отключается массовостью. Видимо, это от недостаточной взаимности и организаторской работы с людьми, от небеспечности инструментами, транспортом. Многие могут сделать и учащиеся расположенных здесь двух больших школ №№ 42 и 41.

Итак, работы предстоит немало. Важно отметить, что наряду с мероприятиями, которые можно и нужно выполнить в празднование 67-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, надо решить и более сложные вопросы по достойной встрече 40-летия Великой Победы, в том числе установить стелы, памятники и другие средства наглядной агитации.

**Л. СТРУГОВЩИКОВА**, член постоянной комиссии по коммунальному хозяйству и благоустройству Люберецкого горсовета; **Т. МЕДВЕДЕВА**, депутат Люберецкого горсовета; **Э. БОРИСОВА**, корреспондент «Люберецкой правды».

## РАБОЧЕЙ ИНИЦИАТИВЕ — ИНЖЕНЕРНУЮ ПОДДЕРЖКУ

# ЭКОНОМИСТ —

## ДОЛЖНОСТЬ ТВОРЧЕСКАЯ

**ВАЛЕНТИНА Николаевна Емельянова** шла в кабинет главного инженера завода торгового машиностроения, где заседала аттестационная комиссия, и не могла справиться с волнением. Волновалась она не потому, что боялась за какие-то упущения и недоработки как экономист сборочного цеха тепловой аппаратуры. Нет.

Коллектив цеха — один из передовых на предприятии. Переходящее Красное знамя завода и сегодня находится у него. Это не случайно. Трудовым успехам во многом способствует настоящая дружба с новым, стремление поставить на службу делу лучшие достижения и передовой опыт. В цехе десять инженерно-технических работников. И каждый, начиная от начальника цеха и кончая мастером, — поборник нового. Вот, скажем, бригадная форма организации труда. Именно в сборочном цехе начала свою трудовую биографию первая на предприятии бригада с оплатой по конечному результату.

На опыте бригады А. И. Ненешева рабочие убедились, что прогрессивная форма организации труда наилучшим образом способствует проявлению индивидуальных способностей рабочего, воспитывает в нем настоящего хозяина на производстве. Где сегодня на заводе выше производительность труда, качество работ, где нет нарушений дисциплины? В бригадах А. И. Ненешева, О. Г. Копылова, В. М. Царькова. Об этом сейчас говорят на собраниях, на совещаниях. Передовые бригады не раз выходили победителями трудовых

вахт в честь сорокалетия Победы. Но мало кто знает, что эти ступеньки роста стоили большого труда, настойчивости каждого инженерно-технического работника. Все их творческие поиски, усилия смыкались, как говорят, в плановых расчетах экономиста. Чтобы организовать работу бригады по-новому, надо было вводить основные элементы хозяйственного расчета. Только экономисты знают, какой это труд, какие затрачены поиски наилучших оптимальных решений! Расчеты, представленные Валентиной Николаевной на собраниях коллективов бригад, были такими основательными, что убедили даже наиболее сомневающихся. Сейчас в цехе все рабочие охвачены бригадной формой. Даже те, кто в какой-то степени связан с особым характером профессии.

Все поиски, намеченные в личном творческом плане экономиста, нашли свою конкретную отдачу в повышении эффективности работы бригад.

И все же Валентина Николаевна волновалась, идя на заседание аттестационной комиссии. Она хорошо понимала, что инженер не должен успо-

каиваться на достигнутом, что его постоянный творческий поиск должен быть нацелен на дальнейшее совершенствование производства. Именно этого требует от своих членов научно-техническое общество, создает творческие условия для повышения активности каждого инженерно-технического работника. Ежегодно проводятся конкурсы на лучшие коллективные работы, направленные на повышение производительности труда, качества работы, экономии материалов. Вот и сейчас на заводе продолжается соревнование коллективов подразделений за сокращение ручного труда, за перевооружение производства. Разработаны условия конкурса. Настоящий инженер-экономист понимает, что эта работа не даст желаемого результата, если не улучшится организация рабочих мест. Высокий уровень технического прогресса требует непрерывного совершенствования организации труда.

Часто по тем или иным вопросам Валентина Николаевна приходится обращаться к заведующей лабораторией НОТ А. М. Гусевой. Вот кому она по-настоящему завидует.

Сколько творческого горения, настойчивости, энергии у этого инженера! Чтобы выдвигать хозяйственный расчет в бригады, потребовалось более месяца кропотливых анализов затрат, чтобы определить все слабые стороны в выпускаемой продукции. И теперь благодаря большой помощи коллектива лаборатории НОТ бригадный хозрасчет в сборочном цехе тепловой аппаратуры станет законом коллективного труда.

Работа по-новому начнется с 1985 года. И хотя забот у экономиста Валентины Николаевны Емельяновой прибавится, ее творческий опыт обогатится еще одной страничкой. За новое начинание горячо взялись все инженерно-технические работники цеха. Оно направлено на то, чтобы выполнить задачу, поставленную нашей партией перед трудовыми коллективами, — научить рабочего считать каждую народную копейку, быть рачительным хозяином на производстве. В личный творческий план Валентина Николаевна решила записать такой пункт: «Осуществить перевод всех бригад цеха на хозяйственный расчет».

Лаконичное обязательство. Но сколько за ним поисков, расчетов и просто кропотливого добросовестной работы.

Я не знаю, что ответила Валентина Николаевна членам аттестационной комиссии, когда ее спросили о завтрашнем дне цехового экономиста. Знаю только, что мнение комиссии было единодушным: вновь аттестовать В. Н. Емельянову на звание инженера.  
**Л. ФАДЕЕВ.**

ПО ПИСЬМАМ  
ЧИТАТЕЛЕЙ

## О СНАБЖЕНИИ ВОДОЙ пос. ТОМИЛИНО

В редакцию «Люберецкой правды» приходят письма жителей пос. Томилино, проживающих в микрорайоне завода полупроводниковых приборов. Авторы писем из дома № 18 по улице Гоголя, а также проживающие по ул. Пионерская, интересуются перспективами снабжения водой. По просьбе редакции на поставленные вопросы отвечает директор ТЭПП **Л. А. ПЕТРОВ.**

Комплексным планом социально-экономического развития предусмотрены мероприятия по улучшению обслуживания населения коммунальными услугами, и в частности, водой. Водозаборный узел нашего завода обеспечивает жителей улиц Потехина, Гаршина, Гончарова, санаторно-лесную школу № 11, детские дошкольные учреждения, школу-интернат, дома, находящиеся у граждан на правах личной собственности. Этот узел дает воду для семи котельных, а также обслуживает технологические нужды предприятия.

Требуется улучшить положение с водой в пос. Хлыстово и разгрузить водозаборный узел соседнего предприятия. Для этого в соответствии с решением исполкома Томилинского поселкового Совета совместно с подрядной организацией мы проводим работы по монтажу водовода от водозаборного узла № 1.

Ввод в эксплуатацию узла № 1 и насосной станции второго подъема после ее реконструкции намечен на апрель 1985 года. С выполнением этих мероприятий объем воды, поступающей к потребителям, достигнет 900 кубических метров в сутки, что позволит полностью разгрузить водозаборный узел соседнего предприятия, улучшить снабжение населения.



115-й квартал давно вписался в облик Люберец. Его уже нельзя считать новостройкой. Поэтому и требования к благоустройству микрорайона должны быть повышенными.

Головной организацией квартала является городское жилищное управление. Здесь же размещены и другие учреждения. Хозяев много, но нельзя сказать, что здесь наведен надлежащий порядок.

В минувший четверг рейдовая бригада увидела очень пеструю картину. Прежде всего бросились в глаза густые заросли у жилых домов. Они совершенно скрыли окна нижних этажей у домов №№ 7, 9 по ул. Калараша и многих других. Посаженные в беспорядке кустарник и деревья давно требуют прореживания, обрезки, то есть грамотного ухода. Сегодня из-за запущенности их состояние плохо просматриваются фасады домов, цоколи. По этому поводу были сделаны серьезные замечания в адрес работников жилищно-эксплуатационного участка № 1 горжилуправления.

В городе немало благоустроенных, красивых улиц и дворов. В качестве примера для подражания можно привести улицу Власова, где хорошо благоустроенные тротуары в сочетании с ровным рядом березок, фоновые создают законченный ансамбль. В поселке Калинин дома № 41 и

ЗА МИКРОРАЙОН ОБРАЗЦОВОГО БЛАГОУСТРОЙСТВА

## ЧТО К ЛИЦУ КВАРТАЛУ?

другие близстоящие также выглядят неплохо.

Но вернемся снова в 115-й квартал.

Здесь есть многоэтажные дома, выделяющиеся из общей массы хорошим порядком на приле-

ВНИИСТРОМа, площадки 115-го квартала выглядят речесур скромно.

Разбить скверы, оборудовать места для отдыха и игр детей есть где. Немало заброшенных пустырей, например, у домов

РЕЙД «ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПРАВДЫ» И НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

гающей территории. До сих пор зеленеют аккуратно подстриженные газоны у домов №№ 3 и 3-а по ул. Московской. Вокруг — чистота, тротуары ограничены бордюром кустарником. Установлены скамейки. По улице Юбилейной дома 13-6, 17-6 и другие также имеют привлекательный вид.

Нехватает кварталу уютных скверов с малыми архитектурными формами, асфальтированными дорожками, скамейками для отдыха населения. Мало детских игровых, спортивных площадок, что, имеющихся, нуждаются в восстановительном ремонте. На фоне детских городков, которые сейчас созданы в микрорайонах ТЭЦ-22, производственно-издательского комбината ВНИИТИ, Томилинской птицефабрики,

№ 9 по ул. Московской, № 3 по ул. Юбилейной. Видимо, головной организации — ГЖУ надо настоятельнее добиваться решения поставленных вопросов.

Обратили мы внимание и на неухоженность участков, прилегающих к предприятиям сферы обслуживания. Нет хороших газонов, цветников у магазинов № 32 протодора, № 57 протодора, кафе «Родничок», аптеки № 500, ателье № 6 Люберецкой швейной фабрики, центрального теплового пункта, телефонной станции. Руководителями названных организаций, учреждений не к лицу иметь такие территории.

Двухмесячник по санитарной очистке и благоустройству проводимый по решению исполкома горсовета, перевалил за свою

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА



